

太康召开脱贫攻坚摘帽攻坚“百日会战”动员会议

本报讯(记者 马治卫 通讯员 张晓东文/图)6月12日,太康县在休闲广场召开脱贫攻坚摘帽攻坚“百日会战”动员会议。王国玺、李锡勇、王程清、王建林等县四个班子领导及县副处级以上干部出席会议。县直单位一把手及分管扶贫工作副职,各乡镇党委书记、乡长、分管扶贫工作副职,扶贫办主任、全体村支部书记、全体驻村工作队队长、全体驻村第一书记、各卫生院院长、中心校校长、民政所所长、城建所所长、国土所所长等参加会议。各乡镇、县直各单位其他成员在分会场进行了收听收看。

会上,县委副书记、政法委书记王程清作了“百日会战”动员讲话。副县长张国庆宣读了《太康县脱贫攻坚摘帽攻坚“百日会战”实施方案》。

县委书记王国玺下达了“百日会战”1号作战令。他指出,“百日会战”的目标是啃下脱贫攻坚的硬骨头,清除脱贫攻坚工作中的一切障碍,顺利实现2018年底脱贫摘帽,为2020年全县全面建成小康社会奠定坚实基础。“百日会战”的任务是实现产业扶贫对贫困户的全覆盖;实现村与村通硬化路、通班车,有固定停靠点;农村危房全部改造(拆除),实现农民住房安全;农户全部用上安全水;人居环境明显改善,有专职保洁人员,保洁设施齐全,做到垃圾及时清运和处理;特困人员生活完全有保障,四养率达到100%;村室、村文化活动中心、村标准化医疗室全部达标并正常使用,无任何纠纷;贫困人口无漏评、错退,按规定及时准确录入信息资料;建立村级新风协会并发挥作用,村民红白喜事大操大办、赌博、索要高额彩礼、薄养厚葬、好吃懒做等陋习得到有效遏制,无邪教活动,95%以上村民满意,村级集体经济收入不少于5万元,并建立完善的管理使用制度和账目;全部、及时、准确落实党的惠民帮扶政策;无群众上访事件;全面开展农村宅基地复垦工作,每个行政村复垦10亩以上;每个行政村发起成立一个扶贫爱心超市,对贫困户给予购物帮助;成立农民讲习所,开展有针对性的讲座3期以上,做到资料完备,效果明显;每村



组织15人以上的农民文艺宣传队,并经常性开展文艺活动;贫困户人均收入水平要有明显增加,并有相关证明,户主认可、邻居知晓;大力开展诚信农户创建和评定活动,积极运用金融扶贫政策,以村为单位扶贫小额贷款,户贷率在80%以上;市委提出六村共建,即产业富民村、文明村、卫生村、平安村、美丽宜居村和党建示范村,要做到村村有方案,创建工作取得看得见摸得着的成效;脱贫致富奔小康的宣传标语随处可见,户户张贴扶贫明白卡,群众对扶贫政策的知晓率达到95%以上,每个行政村有一个固定的脱贫攻坚宣传栏,并有专人管理;扶贫资金使用无违规、违法现象,群众对扶贫资金使用无上访、信访现象。

“百日会战”要求各级党组织、党员干部要对党忠诚,为民解忧,切实担负起脱贫攻坚的领导责任,发挥战斗堡

垒作用和先锋模范作用;深入农户大走访,包乡县级领导干部要走遍所包乡镇的每个村民组,乡科级领导干部要走遍责任区内每个农户,帮扶责任人、驻村工作队长、驻村第一书记至少要走进辖区农户家中6次以上,走进贫困户家中12次以上,并做好民情日志,村干部要对每个贫困户的情况做到“三知”,即知家情、知脱贫措施、知脱贫成效;采取丰富多彩,群众喜闻乐见的宣传活动,让群众随时随地都能看到、听到党的扶贫惠民政策的宣传和脱贫致富的信息;严肃工作纪律、生活纪律、组织纪律、廉洁纪律,坚决反对形式主义、官僚主义,杜绝弄虚作假、欺上瞒下、损害群众利益的现象发生,对为官不为、虚于应付、糊弄百姓的行为要严惩,严格落实习近平总书记提出的“六个精准”的要求;要尽锐出战,形成

全县各级各部门各条战线参与脱贫攻坚的强大合力,保持和发扬艰苦奋斗、克难攻坚、创新突破、苦干实干、争创一流、一心为民、精益求精、团结协作的优良作风,展现轻伤不下火线、重伤心系战场、胸怀全局、矢志不移、不胜不休的战斗姿态,树立不破楼兰终不还的必胜信念!勇立赫赫战功!夺取脱贫攻坚“百日会战”的伟大胜利!

县长李锡勇要求,各级各部门要以决战必胜的姿态,背水一战的勇气,迅速动员起来,组织起来,行动起来,集中时间、集中力量、集中攻坚,抓重点、抓细节,找问题、找差距,补短板,强弱项,决战一百天,彻底打赢脱贫攻坚战,坚决完成今年脱贫攻坚这一重大政治任务。李锡勇还就环保攻坚、安全生产、信访稳定等工作作了具体安排部署。

文联帮扶传技艺

记者 马治卫 通讯员 李涵

鼓、舞蹈教练。在文联的倡导下,村里先后组建了腰鼓队、广场舞队。过去整天手拿锄头背朝天,四肢僵硬的“大老粗”们也开始随着不同的乐曲,在教练的精心传授下翩翩起舞,舞出了新时代农民的新气质,展示了当代农民的新形象。

村民潘雪梅患病后情绪一直低落,时不时地产生轻生念头。为帮助她走出阴霾,重新燃起生的希望,教练多次登门力邀她加入腰鼓队。如今,潘雪梅气色红润,精神饱满,成为腰鼓队中不可缺少的“柱子”队员。

红白理事会获悉介入,一场祭奠活动让王富来足足省下3万多。王富来事

跳舞健身破陋习

记者 马治卫 通讯员 李涵

红白理事封杀陈年陋习

一直以来,农村红白事大操大办之风屡禁不止,一些家庭怕丢“面子”,举债操办,“三年积蓄一日光,排场过后穷叮当”是部分农民家庭的真实写照。

村民王富来的奶奶过3周年,原订酒席27桌,仅唢呐、铁炮、民艺术演出就需花费2万余元。

红白理事会获悉介入,一场祭奠活动让王富来足足省下3万多。王富来事

后逢人便说,村里的红白理事会真的为俺办了件大好事。

道德模范弘扬正能量

树立模范,让身边事教育身边人是文联的又一个工作方法。王艳灵是十里八村远近闻名的好媳妇,在兄弟4人中排行老三的她,公爹去世早,婆婆五年前不幸患脑梗塞不能自理。王艳灵不辞不离,不等不靠,无论风雨霜雪,春夏秋冬,几年如一日,一人担起照看婆婆的重担。婆婆生病时她拉婆婆住院,为婆婆端吃端喝,擦屎端尿,从没有埋怨过。前些年,善良的艳灵又默默也承担照顾侄儿的“义务”,她的事迹被乡亲们广为传颂。

前进村驻村工作队给村民送粽子

前进村的每一位年过七旬的老人以及前进村内五保户、空巢老人、重度残疾人手中,并为他们送上节日的问候与祝福。

“来说说话就行了,咋还拿东西啊?就是儿子在家也想不起来给我送粽子,你们可比我儿子还强哩!啥是幸福啊,现在不愁吃、不愁穿的,心气顺了,比啥都强,你看,我这日子过得挺好的。”李忠老人笑呵呵地说。

此次活动,共计送出爱心粽子500余斤,200余户村民相继收到了带有温暖和亲情的粽子,前进村群众也深深感受到驻村工作队带来的温暖。

老冢镇狠抓干部作风建设

本报讯(记者 马治卫 通讯员 安义斌)为治理镇村干部中存在的“庸、懒、散”现象,充分调动干部工作积极性、主动性、创造性和创造性,今年以来,太康县老冢镇纪委多措并举狠抓干部作风建设,取得了明显成效。

随着脱贫攻坚、环保攻坚等工作的推进,一些干部不愿负责、不敢担当,搞上有政策、下有对策,导致政令不通。还有些干部懒政怠政,慢作为、不作为,抓干工作急功近利,心浮气躁,沉不下去。针对这种现象,镇纪委采取三项举措,对症施治。一是加强学习治理“庸”。制定

学习日制度,依托党课、每周例会、远程教育等平台,组织干部深入学习,不断提高干部的政治素养。二是完善制度治理“懒”。将干部作风建设纳入年度绩效考核范围。对干部上下班、工作去向告知、请销假和值班制度都作了明确规定,要求干部严格执行相关考勤制度,杜绝上班“走读”现象。三是严格管理治理“散”。对个别干部工作不得力、纪律散漫现象每月一通报,一季度一总结,对相关分管领导进行诫勉谈话,实行量化考评,使全镇干部作风得到大转变,促进了经济发展。

李成功:于细微处撷民意

记者 马治卫

丢及贫困户东西随拿随放的不良习惯,他将小名片逐一捆绑式粘贴在“太康县扶贫热线公示”大卡上,然后协同帮扶人逐村逐户张贴在贫困户家中醒目位置。他向贫困户承诺,如有疑惑问题,随时电话咨询,一定第一时间帮助解决。

贫困户张永明身患偏瘫,持有二代残疾证,因没提出申请,残疾人两项补贴没有落实到位。李成功接到反应后及时向县残联反映,使问题得到了解决。今年10岁的刘妮,患有先天性脑瘫,四肢无力,不会说话。由于家庭经济困难,刘妮用的一直是父亲拿废三角铁焊的自制“康复器械”,用着很不方便。李成功了解情况后,积极与县残联取得联系,帮助申请轮椅。领到轮椅后,又第一时间送到刘妮家中。刘妮的奶奶接到

轮椅,感动得连声致谢。

工作落脚于“惠民”

“农民富不富,关键看支部。”为进一步增强新一届党组织的凝聚力、向心力、战斗力,唤醒党员先进意识,增强党性观念,李成功以召开“两委”换届支部书记选举会为契机,组织与会的党员重温入党誓词。

李成功认为,决胜脱贫攻坚,钱财物是物质保障,文明乡风更是精神支撑。为推进精神文明建设,大力弘扬尊老爱幼的传统美德,他以先进典型引领群众,发挥榜样的作用,传播乡村文明新

风尚。对此,李成功不怕吃闭门羹,他多次找多家商家赞助,最终与杨庙乡张书奶粉店携手开展了“好婆婆、好媳妇、最美家庭”评选活动。

作为工作队长,李成功把帮助完善基础设施作为一项重要任务。针对陈留张村西头年久失修的“危桥”问题,他多次和第一书记、村“两委”协调相关部门,最终使危桥重修项目得到批复。同时,他多次和第一书记现场督导行政村室、文化广场、光伏发电等施工项目进度,确保了项目早日投入使用。通过不断努力,终于改善了村委会的办公环境,改变了村容村貌,夯实了发展基础,为陈留张的乡村振兴注入了强劲动力。

在脱贫攻坚的舞台上,李成功不忘

初心,牢记使命,用责任、智慧和担当展示着扶贫干部的最美风采,赢得了群众的广泛拥护。

本报讯(记者 马治卫)6月12日,太康县脱贫攻坚摘帽攻坚“百日会战”动员暨脱贫攻坚“德行善捐”启动仪式后,县委书记王国玺、县长李锡勇带头参加“德行善捐”活动,县人大、县政协及县宣传部、县统战部和县国土局、县民政局、县工商局等单位及马厂镇、张集镇、杨庙乡、芝麻洼乡等乡镇积极响应,全县迅速掀起“德行善捐”高潮。

全县脱贫攻坚摘帽攻坚“百日会战”动员暨脱贫攻坚“德行善捐”启动仪式后,县办公室专程组织开展脱贫攻坚“德行善捐”捐款仪式。县领导王国玺、董鸿、马俊美及县办公室全体工作人员参加仪式。仪式上,王国玺、董鸿、马俊美带头捐款,县办公室全体工作人员踊跃参与,慷慨解囊,现场捐款3万多元。

县政府办公室也在第一时间召开了主任办公会,研究出台了《县政府办公室脱贫攻坚“百日会战”实施方案》。李锡勇亲自主持召开了县政府班子成员及办公室全体人员参加的会议,传达会议精神,对政府班子成员及办公室开展脱贫攻坚“百日会战”进行安排部署,要求聚焦帮扶的村,结对帮扶的贫困户,打好脱贫攻坚“百日会战”,确保贫困群众早日脱贫致富。随后,县政府领导与办公室工作人员一起举办了脱贫攻坚“德行善捐”活动。李锡勇、张保华、司春荣、张国庆等县领导带头捐款,县办公室全体工作人员踊跃参与,慷慨解囊,现场捐款2万多元。

与此同时,县宣传部也迅速行动,及时组织开展了善捐活动。县委常委、宣传部长谢成营,副县长葛泽周、张化训、孔祥杰、县文明办主任张照营、外宣办主任郜敏及宣传部全体工作人员参加了活动。会上,首先传达和学习了脱贫攻坚“百日会战”和“德行善捐”有关指示精神,随后捐款火热进行。谢成营带头捐款,宣传部其他人员积极响应,现场捐款9600元。谢成营要求宣传部全体工作人员要发挥主观能动性,在深入领会会议精神,模范带头执行县委决策的同时,要积极为“百日会战”“德行善捐”营造良好氛围,为脱贫攻坚贡献智慧和力量。

县国土局在局机关大院也迅速召开了部署动员会,誓以“不破楼兰终不还”的决心,冲锋陷阵,以“狭路相逢勇者胜”的勇气,举全局之力,坚决拿下脱贫攻坚这块硬骨头。动员会后,广大干部职工慷慨解囊,踊跃捐款,用实际行动为脱贫攻坚加油。

据介绍,县人大、县政协和县民政局、县工商局、马厂镇、张集镇、杨庙乡、芝麻洼乡等单位也积极组织了捐款活动。目前,全县已掀起脱贫攻坚“德行善捐”高潮。

为高考助力



6月7—8日,太康县人大机关组织12名工作人员参加2018年“爱心助考”活动,在助考点免费为考生提供矿泉水100件,文具、避暑药品等若干,提供服务考生轿车6辆。

记者 马治卫 通讯员 刘卫亚 摄

县林业局绿化美化家园助力脱贫攻坚

本报讯(记者 马治卫 通讯员 杜博)脱贫攻坚工作开展以来,太康县林业局充分发挥行业优势和职能作用,对全县168个贫困村进行绿化美化。目前,已投入资金1080万元植树40余种194354棵,有效带动了贫困户脱贫。

今年初,县林业局结合全市农村绿化美化“百日行动”,把贫困村绿化美化纳入实施范围,制定了符合太康县实际情况的农村绿化美化工作实施方案。为做好乡村绿化美化工作,成立了以局长为组长、业务副局长为副组长,各业务股室精兵强将为成员的农村绿化美化工作领

导小组,对农村绿化美化工作实施统一领导,强力推进。工程技术人员组成10个指导组,分赴23个乡镇的168个贫困村,因地制宜做好规划。在工程建设中,每个乡镇确定两名业务骨干为项目技术人员,巡回在每个贫困村的建设工地,实时开展业务指导,确保建设规划设计落到实处。

县林业局森林公安局与林政人员深入每个贫困村开展林业法律法规的宣传,切实提高群众爱林、护林意识和法律意识。

截至目前,全县168个贫困村已经全面完成了绿化美化建设任务。

马厂镇“党员志愿者服务活动”启动

本报讯(记者 马治卫)6月15日上午,太康县马厂镇在林洼行政村召开扶贫日“党员志愿者服务活动”启动仪式。县组织部副部长陈俊丽、县扶贫办纪检组长李向到会祝贺并讲话。

会议传达了《马厂镇扶贫日“党员志愿者服务活动”实施方案》,马厂镇卫生院、中心校、镇政府党员志愿者代表分别作了表态发言。陈俊丽代表县组织部对这次“党员志愿者服务活

动”的启动表示祝贺。赵春丽对全镇扶贫工作进行了安排部署。一是要求全镇党员志愿者要提高认识,增强责任感和使命感,杜绝形式主义。二是要加强领导,强化管理。对志愿者注册,建立服务活动管理台账,设立意见箱和投诉电话,接受群众监督。

三是要把“党员志愿者服务活动”与当前脱贫攻坚“百日会战”“人居环境改善”“六村共建”等中心工作结合起来。四是精心组织,确保活动有序进行,取得显著成效。

龙曲镇电子商务助农奔富路

本报讯(记者 马治卫 通讯员 张拂)6月11日,太康县龙曲镇农资电商许红强,正忙着将网上订购的12袋辣椒、玉米专用复合肥,送往黑李庄村一位贫困户家中。

“心连心农资销售”网店,是许红强三年前创办的。48岁的他,万万没有想到利用电商平台,每天就能销售6吨复合肥。随着销量不断增大,他的生意越来越红火。为推动电子商务进农村综合示范项目,龙曲镇制定了电商产业发展规划,重点打造电商和现代物流业,建立信息制作和信服务进农家的便民机制。镇里

带头参加脱贫攻坚“德行善捐”活动